
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 29 dias do mês de Setembro de 2010, às 09:00, no Câmara Municipal, do município, SANTA CRUZ DO ARARI, Estado PA, foi realizada a 4ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Edson Afonso Fonseca Maia representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

ANTONIO MARIA BARROS DE ALMEIDA - PREFEITURA MUNICIPAL DE SANTA CRUZ DO ARARÍ
JAINE DA SILVA PAMPLONA - PREFEITURA MUNICIPAL DE SANTA CRUZ DO ARARÍ
MÁRCIO ALVES PEREIRA - SECRETÁRIA MUNICIPAL DE SAÚDE
MARINETE TRINDADE LEAL  - PREFEITURA MUNICIPAL DE SANTA CRUZ DO ARARÍ

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município SANTA CRUZ DO ARARI  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Divulgação por meio de comunicação através de carro som e rádio local e corpo a corpo.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
O vice-prefeito Sr. Antônio Almeida manifestou-se a respeito dos dados preliminares de 110% acima do estimado pelo IBGE. O município está em
desenvolvimento e isto está segurando os habitantes que antes migravam para outros municípios em busca de empregos e continuação dos estudos. O
município conta com ensino médio regular que antes não tinha, conta com ensino superior através de duas universidades e isso segura os habitantes não
tendo mais a necessidade de ir estudar em outro município. Também conta com outros tipos de serviço antes inexistentes como: agências bancárias (casa
lotérica, caixa eletrônico). Outro ponto destacado foi a questão de geração de empregos, hoje com obras do programa de aceleração do crescimento(PAC)
do governo federal como: construção de casas populares, construção de banheiros para melhorar o saneamento básico, construção de estradas, melhoria do
sistema de abastecimento de água de todo o município, aumentando assim consideravelmente a oferta de empregos para a população santacruzense.
Destacou-se também que na vila de Jenipapo já tem posto de saúde, escola de ensino fundamental, quadra de esporte,etc e é por esses motivos que o
município está crescendo e consequentemente sua população tende a aumentar.
Foi solicitado pelo Sr.Edson Afonso que o supervisor retornasse em todos  os municipios dos setores urbanos que estão com status de vago e fechado.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Edson Maia - Subárea
Raísa Soares - ACM
Márcio Leal - ACS

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
Secretaria municipal de educação, Câmara Municipal.



A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


